

北醫附醫赴史國進行主題醫療，3個月內協助該國成立第一個腹膜透析中心

臺北醫學大學附設醫院自2009年起，便不斷派遣專業醫療人員前往史瓦濟蘭，發現腎臟衰竭為該國醫療人員面臨最為棘手的致命疾病，故陳振文院長特別指派腎臟內科吳岳霖醫師與阮淑蘭護理師，於2012年2月3日至4月29日前往，進行3個月的腎臟科腹膜透析主題醫療。



根據世界衛生組織在西元2003年的統計該國愛滋病的盛行率竟然高達三成八，造成該國每年約一萬人死亡，成為該國第一大死因，是亟需救助的非洲友邦。吳醫師在史國的3個月中，除至各地講授腹膜透析技術及治療患者，帶領史國醫護人員前往患者家中探視，並將此技術毫無保留地傳授給當地醫療人員，還整合當地資源，成立史瓦濟蘭第一個腹膜透析中心，為史國的透析治療畫下一個新的里程碑。【圖：吳岳霖醫師（右2）與阮淑蘭護理師（右4）與史國醫療團隊合影】

吳岳霖醫師說道：

「以往我們的醫療援助都是直接給予，當地不能執行的，我們就去執行。可是當我們離開了，一切又歸回原點。此次在陳振文院長的指示下，我們採取一個比較長遠的作法，將醫療服務、醫療合作、技術轉移合而為一。簡單的說，我們不只給人家魚，也教人家怎麼釣魚。」史國當地醫療人員對於臺北醫學大學附設醫院無私協助，還特別在吳醫師返台前致贈大型感謝狀，表達誠摯感謝。【圖：當地醫療人員特別致贈大型感謝狀給吳醫師（左3）】

醫療無國界。當西方世界還在疾呼關懷非洲，廣邀各界捐款之際，臺北醫學大學附設醫院已經在非洲大陸撒下種子。期許這些從台灣來的種子能在非洲發芽茁壯，為非洲人民帶來福祉，不再飽受疾病之苦。（文：吳岳霖，臺北醫學院附設醫院腎臟內科主治醫師）

